



Vzhledem k tomu, že vydání tohoto INFA je poslední v letošním roce, chtěli bychom poděkovat Všem spolupracovníkům a pracovníkům Města Břidličná, kteří se podílejí nemalou měrou na chodu a dalším rozvoji našeho města. Za vedení Města Břidličná chceme popřát Všem spoluobčanům pohodové prožití svátků vánočních v kruhu svých nejbližších a do nového roku 2022 hodně štěstí a hlavně pevné zdraví.

*Miroslav Kladníček starosta
a Jana Kladníčková místostarostka*



Informace z první ruky

Je tady konec roku 2021 a tak je čas na malé zamyšlení. Město pokračovalo v realizaci projektu „Břidličná mění svou tvář“.

Podařilo se dokončit rekonstrukci komunikace na ulici Nerudova za 8 180 000 Kč. Byl vybudován chodník mezi ulicemi Šternberskou a Chalupnickou za 1 500 000 Kč. V letošním roce měla být také ukončena III. etapa projektu „Dopravní terminál náměstí,“ a tím by byla ukončena rekonstrukce centra města. Měla být, ale nestalo se tak. Jak jsem informoval již v minulém infu, firma ERUPTIVA, která tuto akci za téměř 12 milionů Kč prováděla, přerušila bezdůvodně práce 4. 8. 2021. Proto po dořešení této situace bude muset město znovu tuto akci soutěžit. Dále byly provedeny drobné opravy chodníků a schodů za cca 500 000 Kč. Pro rok 2022 je při-

pravěna jedna z největších investičních akcí - nová požární zbrojnice, za téměř 19 milionů Kč. Na tuto akci se nám podařilo získat dotaci z ministerstva vnitra 4,5 milionů Kč a z MSK 2,25 milionů Kč.

Druhou významnou investicí bude spojovací komunikace podél nové požární zbrojnice k ulici Hřbitovní za téměř 9 milionů Kč. V současné době, kdy se zvedly ceny stavebních materiálů a stavebních prací o desítky procent, bude třeba více než jindy zvažovat, které investiční akce a opravy budou mít prioritu, a které se budou muset odložit. Vedení města i přesto bude pokračovat v realizaci projektu „Břidličná mění svou tvář“,



i když ne tempem, na které jsme byli zvyklí v minulosti.

*Kladníček Miroslav
starosta*

Veselé vánoční slití oleje

Uklizený a nazdobený byt, svítící stromeček, tóny koled – a také syčení oleje a vůně smaženého kapra a dalších tradičních dobrot. Vánoce jsou zkrátka čas, kdy v kuchyni olej teče proudem a po řízku s chutí sáhne i zapřísažený vyznavač zdravého stravování. Pokud olej už dávno třídíte, není co vysvětlovat. Ale jestli jste se ještě neodhodlali, je přesně tohle ta správná doba s tím začít.

Určitě nechcete, abyste museli náhle řešit ucpaný uprostřed vánočních svátků odpad v kuchyni či na toaletě

nebo havárii odpadního potrubí v celém domě. A věřte, že ani příroda není zvědavá na ty spousty oleje ze všech domácností, které by se na ni přes odpadní vody valily. Abyste tomu všemu zabránili, stačí opravdu málo. Najít doma prázdnou PET lahev s víčkem a zbylý olej z kuchyně místo do odpadu přelít do ní.

Vzpomeňte si na to, až nasmažíte všechny ty filety z kapra nebo hory křupavých řízečků, až vám z vánočních vinných klobás zbyde jen mastný pekáč potažený vrstvou sádla a šňávy z masa

nebo až o Silvestru naaranžujete do mističek všechny ty dobroty nakládané v oleji. Kapka ke kapce, a uvidíte, že po svátcích máte PET lahev plnou. A přidat můžete i zapomenutý kus pevného tuku, který se najde v lednici zastrčený někde vzadu ještě od pečení cukroví.

K nové tradici vánočního slévání použitého oleje tak můžete přidat i tradici povánoční procházky k olejové popelnici (prozatím jen na sběrném dvoře) s naplněnou PETkou.



Lékárna Břidličná

Nabízím rozvoz inkontinenčních pomůcek po Břidličné a okolí zdarma, plus malý dárek ke každé objednávce.

Pro rezervaci léků na recept a pro více informací volejte na tel. č.: 554 286 207, 725 049 799 nebo pište na e-mail: lekarnabridlicna@gmail.com.

Akční nabídku najdete na www.alphega-lekarna.cz.

Děkuji za příjemně strávený první rok s Vámi v Břidličné a doufám, že jich bude ještě hodně.

Mgr. Iva Hladká

Vánoční ordinační doba

MUDr. Jana Šuleřová

20. 12. – 23. 12. 2021 ZAVŘENO

zastupující lékař
MUDr. Jiří Albrecht

Město Břidličná

Zástupci města děkují neznámému dárci za květiny pokladené na německé a vojenské hroby; v urnovém háji a u kříže místního hřbitova.

Sbor pro občanské záležitosti

Poslední sobotu v září se konalo další vítání občánků, a to za hojně účasti rodinných příslušníků. K přivítání do řad občanů města se dostavilo 7 dětí. Slavnostní akt probíhal od 10.00 hodin v obřadní síni Městského úřadu Břidličná.

Pokud si přejete, aby Vaše děťátko bylo slavnostně přivítáno mezi občany našeho

města, prosíme, abyste přišli na matriku Městského úřadu Břidličná vyplnit přihlášku. Standardně jsou vítány děti ve věku od šesti týdnů.

Konání dalšího obřadu je v současné době ovlivněno špatnou epidemiologickou situací, o jeho konání budou rodiče včas informováni.

Lenka Řepková, SPOZ

Blahopřejeme

Od vydání minulého čísla oslaví/vili 70 let a více a dali se zveřejněním svůj souhlas:

Jaroslava Andrlíková	70 let
Miroslav Šrámek	70 let
Jiří Prokeš	75 let
Františka Bahulová	75 let
Milena Horáková	80 let
Milena Ostádalová	86 let
Vlastislava Zelinová	86 let
Josef Štěbra	88 let
Margita Kupková	88 let
Karel Šolc	89 let

Policie ČR informuje, upozorňuje a žádá

Policisté obvodního oddělení PČR v Rýmařově se v Břidličné dlouhodobě zabývají problémem protiprávního jednání některých občanů na pěší zóně a v okolí železniční zastávky, které spočívá zejména v požívání alkoholických nápojů na veřejných prostranstvích, což zakazuje vyhláška města. Dále se tito tzv. „nepřízřusobiví“ občané chovají pod vlivem alkoholu hrubě ke kolemdoucím, močí a polehávají na městské zeleni. Toto jednání bylo policisty opakovaně řešeno za přispění záznamů z městského kamerového systému, kdy se v daném případě většinou jedná o podezření z přestupků proti veřejnému pořádku, proti občanskému soužití a proti pořádku v územní samosprávě. Osoby podezřelé z daných přestupků jsou policisty vykázaný z daného veřejného prostranství, případně jsou omezeny na osobní svobodě. Ti, kdo neuposlechnou výzev policistů, nadále pokračují ve svém protiprávním jednání a jsou silně ovlivněni alkoholem, jsou mnohdy převezeni k vystřízlivění až do protialkoholní záchytné stanice v Opavě. Následně je podezření z předmětného přestupku policisty oznámeno komisi pro pro-



jednávání přestupků Města Rýmařov, která rozhoduje o uložení případné sankce. Policie ČR důrazně upozorňuje všechny ty, kteří nedodržují zákony a městské vyhlášky, že jejich protiprávní jednání bude vždy důsledně řešeno na místě nebo oznámením.

Dalším problémem ve městě, kterým se policisté dlouhodobě zabývají, je porušování pravidel silničního provozu při parkování motorových vozidel spočívající především v nerespektování dopravního značení, stání v křižovatkách, na chodnicích a městské zeleni. V souladu s platnou legislativou je toto jednání policisty zadokumentováno a řešeno uložením příkazu na místě, tedy laicky „uložením pokuty“ až do výše 2 000 Kč, nebo oznámením k projednání tohoto podezření z přestupku na odbor dopravy a silničního hospodářství Města Rýmařov.

Vánoční ordinační doba zubní ambulance

MUDr. Alena Mazalová

21. 12. 2021 – 4. 1. 2022 ZAVŘENO

V PŘÍPADĚ POTŘEBY VYUŽIJETE ZUBNÍ POHOTOVOST.

Zubní pohotovost je možné kdykoliv zjistit na Informačním centru zdravotnické záchranné služby na lince 553 777 777.



Rozloučili jsme se:

Marie Kobylková, Josef Kanaloš, Helena Nedomová, Jozef Mikláš.

Vánoce na dětské onkologii

Nádorové onemocnění se bohužel nevyhýbá ani dětem a už vůbec se nedívá, v jakém ročním období do života rodiny přichází.

I my jsme se minulý rok pomalu těšili na Vánoce, plánovali nadílku pro děti. Místo radosti pod stromečkem však přišla rána, v podobě nálezu zhoubného nádoru na mozkou naší dvouleté dcery.

Byl to pro nás nepopsatelný šok a Vánoce byly to poslední, na co jsme v tu chvíli mysleli. Ne však naše děti. Ty situaci vnímaly jinak a těšily se

na Ježíška. Stejně tak to mají i ostatní rodiny dětí, které se v tuto dobu dozvídají krutou diagnózu. Myšlenky se ubírají úplně jiným směrem. Pojďme jim společně usnadnit alespoň na chvíli toto náročné období, rodičům ušetřit starost a dětem rozzářit oči.

Sbírka pro děti z Kliniky dětské onkologie v Brně

POUZE NOVĚ ZAKOUPENÉ DÁRKY: stavebnice Lego, panenky, auta, stolní hry a pro starší děti vouchery do e-shopů s kosmetikou, oblečením či elektronikou v jakékoliv hodnotě.

Plyšové hračky nejsou vhodné!

Nezabalené dárky můžete předat na hasičskou zbrojnici v Břidličné v **pátek 26. 11. od 15.30 do 18.00 a v sobotu 27. 11. od 9.00 do 18.00.**

Všem, kteří se rozhodli udělat radost děkuji.

Jakýkoliv dotaz rád zodpovím na tel. čísle: 776 670 330 Miroslav Buráň, Břidličná.

Jak dále s tříděným odpadem???

Nová legislativa nastavila výrazně přísnější pravidla týkající se provozu třídících linek a z tohoto důvodu do budoucna budou zpřísněny přejímky odpadů dovážených na třídící linky.



Dodávky jsou nebo budou po výsypu na třídící lince zkontrolovány a nepatřičné odpady budou evidenčně přijímány jako objemný odpad, nikoli jako plasty, papír či sklo. S tím také souvisí nižší odměna od EKO-KOMU.

Nejenže s vytříděním těchto nepatřičných odpadů jsou spojeny vyšší náklady, hlavní problém spočívá v jejich následném využití, protože nová legislativa silně tlačí na utlumení skládkování – legislativa směřuje odpady primárně k recyklaci a opětovnému využití. Co nejde opětovně využít, může být (zase ale jen v určité míře) využito energeticky. Při provozu třídící linky tak vznikají další náklady, kdy tyto nové činnosti a následná přeprava, včetně ceny, kterou musí linky za předání výmětu odběrateli zaplatit, představují několikrát vyšší náklady, než doposud stálo uložení výmětu na skládku a tudíž to povede k dalšímu navýšování ceny za převzetí, kterou platí obce.

Správným roztríděním odpadů již na začátku procesu nakládání s odpady pomůžete vyhovět přísným legislativním podmínkám.

Připomínáme také existenci sběrného místa (dvora) v Břidličné na ulici Školní, kde pověřeni pracovníci zajistí převzetí a správné roztrídění odpadu od občanů. Přesto velký nešvar – zbavit se odpadu co nejdříve a odložit jej na co nejbližší místo, nejlépe hlava - nehlava do prvního kontejneru, na který narazím u svého bydliště, jede v Břidličné zvesela dál. Doložené foto mluví za vše. Stará židle – šup

s ní do kontejneru na SMĚSNÝ ODPAD, v lepším případě ji postavím ke kontejneru, však on to někdo na sběrné místo (dvůr) odveze. Tak tento způsob ubližuje hlavně nám všem, protože se nám dříve či později promítne do zvýšení nákladů každého občana v našem městě.

Tak prosím, pokud máte odpad papírový odkládejte jej do kontejnerů označených Papír – složené krabice umí každý z nás určitě sešlápnout, či rozřezat na menší části, odpad plastový do kontejneru označeného Plasty, sklo do kontejnerů označených Sklo.

Důležitá je také provozní doba sběrného místa (dvora) na ulici Školní č. p. 85:

Út 9.00–12.00, 14.00–17.00

Čt 9.00–12.00, 14.00–17.00

So 10.00–12.00

Kontaktní mobilní číslo: +420 797 972 720

Poděkování,

pracovníkům sběrného dvora a pracovníkům MOS, kteří za nezodpovědné občany uklízí opakovaně kolem sběrných míst po městě, chci touto formou moc poděkovat za jejich ochotu namáhat se s tímto nepořádkem, protože jinak bychom měli na upravených ulicích a okolích našeho bydlení za velmi krátkou dobu velký, větší, největší nepořádek, který by se nám určitě nikomu nelíbil.

*Kladníčková Jana
místostarostka*

SLEZSKÁ DIAKONIE
SOCIÁLNÍ ASISTENCE
KRNOVSKO ALBRECHTICKO OSOBLAŽSKO RÝMAŘOVSKO

DARUJ DÁREK

8.11. - 8.12.2021

I MALÝ DÁREK POTĚŠÍ
SPOLEČNĚ PŘINESME RADOST DO DĚTSKÝCH OČÍ

JAK NA TO?

- ❖ Najděte doma jakoukoliv prázdnou krabici (nejlépe čistou, neroztrhanou, velikost odpovídající dárku, ...),
- ❖ Vyberte si koho chcete svým dárkem obdarovat (dívka x chlapec + věk: 0-2 roky, 3-4 roky, 5-7 let, 8-10 let, 11-14 let, 15-18 let),
- ❖ Před výběrem zavolejte a domluvte se s příslušným pracovníkem
- ❖ Dárky pečlivě uložte do krabice (případně volné místo vyplňte novinami, papírem, vatou, ...),
- ❖ Když budete mít vše v krabici, hezky ji zabalte,
- ❖ Nahoru nalepte štítek, kde je napsáno: věk a pohlaví + co krabice obsahuje,
- ❖ Svou krabici doneste na nejbližší sběrné místo
- ❖ Pracovníci předají Vaši krabici potřebným dětem, kterým jistě udělá radost.

KONTAKT

- ❖ tel.: 733 142 431
- ❖ email: sas.rm@slezskadiakonie.cz
- ❖ sběrné místo: Slezská diakonie, Sokolovská 29, Rýmařov
- ❖ otevírací doba: Po - Pá - 7:00 - 15:00 (předem zavolat a domluvit se na předání)

Začátek školního roku v mateřské škole

1. září jsme odstartovali školní rok v naší mateřské škole. První, co nás čekalo, byla adaptace po prázdninách. Pro některé děti byla docházka do MŠ úplně nová etapa. Spolu se svými paní učitelkami B. Růžičkovou, M. Orságovou, naší novou chůvou paní D. Musilovou a díky pomoci rodičů, kteří děti dobře připravili na odloučení, děti vše bravurně zvládly. Tímto jim děkujeme. V letošním školním roce jsme opět museli navýšit počty dětí na třídu, abychom mohli přijmout i 11 dvouletých dětí. V každé ze tříd je tak zapsáno 27 dětí, což je velký počet, ale společně to určitě zvládneme. První akci, která nás přivítala, byla „Beseda se záchranářským psem“. Přijela k nám paní trenérka se psem Tesii, kterou my už známe, a předvedly nám nové kousky, které se naučily. Letos pro nás měly překvapení, malé štěně, které se bude učit s Tessi zachraňovat lidi, pomáhat jim – Canisterapie (metoda pozitivního psychosociálního a fyziorehabilitačního působení na potřebné osoby). Také jsme měli pouštět draky, na které jsme se moc těšili, ale přepadla nás nemocnost, tak snad příští rok se nám to povede. Právě díky respiračním onemocněním, které nás provází celý podzim, je účast v docházce dětí střídavá. Má to ale i kladné stránky. Dětem se můžeme individuálně věnovat, více se sblížit

(hlavně v I. třídě – šnecci), poznávat jejich potřeby apod. I. a II. třída začala ve spolupráci s městskou knihovnou projekt Bookstart – s knížkou do života. Projekt je určen pro rodiče s dětmi a je dobrovolný. Proběhla už dvě setkání a moc se nám líbila. Účastníci jsme se i akce - Strašidelný zámek Janovice, kde děti z I. třídy vytvořily strašidla na výstavu. Do konce roku máme naplánovány ještě tyto akce: Sférické divadlo (planetárium), Muzikohraní na africké bubny, Mikuláše, Zdobení stroměčku v MŠ – možná přijde i Ježíšek, vystoupení dětí ze III. třídy na rozsvícení stroměčku před MěÚ Břidličná. Třída – Šnecci v rámci projektu „Učíme se venku“ měla hledání pokladu skřítko Podzimníčka, které se konalo v lese. II. třída Berušek - děti s rodiči nasbírali kaštiny, ze kterých si spolu s paní učitelkou H. Vaculíkovou tvořili zvířátka a nezapomněli ani na ta živá. Zbytek kaštanů odnesli do neďalekého krmelce v lese. Třída Včelíček – předškoláci, spolu s učitelkami, se zapojili do projektu „Učíme se venku“ – kde se snažíme co nejvíce poznatků, znalostí, dovedností apod., načerpat právě ve svém okolí – v přírodě. Vytváříme si vlastní pomůcky z přírodnin, máme hodně pohybu, vnímáme co nejvíce smysly. Počasí – to už pro nás není jen „hezké a škarredé“, ale víme, že když fouká,



můžeme pouštět draka, když prší, můžeme běhat mezi kapkami deště, chodit kalužemi, poznávat mrholení, silný/slabý déšť, když svítí slunce, ohřeje nás ... K tomuto projektu jsme si přidali projekt: Dobrodružství se včeličkou, kterou sebou bereme ven, a zapisujeme si do kroniky, co jsme dneska s včelkou dělali, kde jsme byli atd. Včelku si můžeme brát po domluvě s paní učitelkou i domů, a své zážitky tak sdílet s ostatními. Nejenže si tím rozvíjíme svůj verbální projev, ale můžeme se pochlubit, co jsme o víkendu zažili. Fotbalový den jsme prožili na hřišti, kde nám pan Svoboda D. nachystal různé překážky a soutěže, vyzkoušeli jsme si minifotbal a některým se to moc líbilo, a chodí i na tréninky. Děkujeme za super pohybový den!!!

Měli jsme ve třídě i šneky africké, ale těm se u nás nelíbilo, byla jim zima. Zkusili jsme si po tu dobu, co u nás byli, se o ně starat, krmit je. Nejsou to náročná zvířata, ale nedá se s nimi pomazlit, ve dne spí a v noci spíme my. Zkoušíme i zahradičtít. Loni jsme měly jahody a hrášek – no, nezbylo nic. Letos jsme si udělaly bylinkový záhonek – pažitka, libeček, máta a ještě něco přidáme. Na jaro jsme zasadili cibuloviny – tak snad nám vyrostou. A ještě jsme přidali červený rybíz a maliny, které máme moc rádi. Už se na ně těšíme. Ještě nás v měsíci listopadu čeká nový projekt: Metoda dobrého startu, ale o tom zase příště. Plánů máme spousty, nezáhálíme. Už se všichni těšíme, co ještě zvládneme.

Vendula Švédíková

RoboTrip – Olomoucká hřebenovka 2021

Že jste o RoboTripu ještě neslyšeli? Nevadí, hned se dozvíte, kdeže tam žáci ZŠ Břidličná v sobotu 23. 10. 2021



byli. Jednalo se o 1. ročník soutěže robotů s názvem Olomoucká hřebenovka, kterou pořádá pod záštitou děkanky Pedagogické fakulty Univerzity Palackého Olomouc prof. PaedDr. Libuše Ludíkové, CSC., Katedra technické a informační výchovy.

Soutěž je určená všem zájemcům o autonomní i přímo řízené modely. Nu, a co tam dělali naši žáci? Tentokrát se rozhodli omrknout soutěž tři vybraní žáci. Měli však hned dvě role. Zapojili se jako členové Asociace středoškolských klubů ČR z.s. (SK Břidličná) do pomoci při

realizaci soutěže. Pomáhali u občerstvení, ale i při přípravě cen. Prostě tam, kde bylo třeba. Za to si samozřejmě od organizátorů vysloužili pochvalu. Nu, ale co by to bylo za soutěž, kdyby se jí naši žáci neúčastnili i aktivně. Proto se vydali na trať, která vedla přes most v parku ve Smetanových sadech v Olomouci. Soutěžní dráha byla dlouhá 340 m a převýšení na ní bylo 8 m. Závodili s modelem červeného autíčka, který zapůjčila SK Břidličná. A opravdu jim to šlo!!! A to přesto, že někteří řídili model úplně poprvé. Tím větší radost měli, když

se mezi nejlepší čtyři dostali hned dva naši zástupci. Všichni měli stejný čas, tedy trať zajeli za 2 minuty. Došlo tak i na rozstřel, ale vzhledem k zimě a vybitým bateriím všech přímo řízených modelů se losovalo. Nu, a jak to tedy dopadlo? Na třetím místě skončil Tomáš Kúdela a na čtvrtém místě Jan Loukota. Ale na širší pódium se dostala i jediná dívka, a to naše Tereza Bršťáková. Všem třem moc gratulujeme za parádní výkon i reprezentaci naší školy a Středoškolského klubu Břidličná.

Mgr. Květa Děrdová
vedoucí SK Břidličná

Advent přichází a Vánoce jsou za dveřmi

Jak v minulých letech, tak i v roce 2021 přichází období Adventu a příprav na Vánoce. Ať je doba jaká chce na dobu předvánoční a vánoční se těšíme již od 11. století, kdy se doba adventní ustálila na posledních čtyřech týdnech před Štědrým dnem. Každá z adventních nedělí měla své lidové označení. V letošním roce první adventní neděle - Železná neděle vychází na 28. 11., o týden později následuje 5. 12. Bronzová neděle po té 12. 12. Stříbrná neděle a poslední je 19. 12. Zlatá neděle. Symboly adventu jsou adventní kalendář, který je hlavně pro děti, neobsahuje celou adventní dobu, ale začíná vždy 1. 12. a končí Štědrým dnem. Pro každý z 24 dní je v různých typech kalendářů připraven nějaký drobný dárek nebo sladkost. Dalším symbolem je adventní věnec, na kterém se první adventní neděle zapaluje svíčka. Zvyk zapalování adventních věnců k nám přišel v padesátých letech z Německa.

Symbolika svíček na adventním věnci:



První svíčka, kterou zapalujeme první adventní neděli je svíčkou naděje a očekávání. Často se také nazývá svíčkou proroků, kdy Izaiáš předpověděl narození Ježíše Krista.

Druhá svíčka se zapaluje na bronzovou neděli. Bývá dle některých tradic označována jako svíčka betlémská, má být symbolem jesliček a je považována za svíčku lásky.

Třetí svíčka na adventním věnci je jediná v jiné barvě, a to v růžové. Představuje radost a často je pojmenována jako svíčka pastýřská.

Čtvrtá svíčka se nazývá jako

svíčka andělská a je představitelkou pokoje a míru.

Pátá svíčka (u věnců s pěti svíčkami) se zapaluje na Štědrý den, kdy slunce zapadne a je v bílé barvě. Symbolizuje samotného Krista.

Již 4. 12. se slaví svátek sv. Barbory (pranostiky na sv. Barboru).

Na svatou Barboru saně do dvoru. Svatá Barbora vyháňá dříví ze dvora. Když je Barborka ucouraná, bývá Štěpán na ledě. Po svatě Baruši, stráž nosu a uší.

5. 12. přichází sv. Mikuláš. Podle staré lidové víry sestu-

puje každý rok 5. prosince navečer z nebe na zem, obchází lidské příbytky a spolu s čertem a andělem rozdělují pamlsky a ovoce hodným dětem, stejně jako uhlí a brambory dětem zlobivým. Pranostiky: O svatém Mikuláši často snízek práší. Když na Mikuláše prší, zima lidí hodně zkruší. 7. 12. se slaví svátek sv. Ambrože, který se pro svou dobrotu stal milánským biskupem. Svátek sv. Lucie je 13. 12. Pranostiky:

Lucie noci upije a dne nepřidá. Svatá Lucie ukazuje svou moc, nebo nám dává nejdlejší noc. Po celou dobu advent doprovází vánoční koledy a navozují tu pravou vánoční atmosféru. Koledy v období adventu a svátků doprovázejí koledníky již několik staletí. Zpívání koled je další tradice, která se dodnes v některých rodinách dodržuje, tak jako pečení vánočního cukroví, rozkrojení jablíčka, pouštění ořechových skořápek nebo lité olova.

Přejeme Vám pohodovou dobu adventní a klidné prožití svátků vánočních.

Koleda, koleda,

Štěpáne

Koleda, koleda, Štěpáne!

Co to neseš ve džbáně?

Nesu, nesu koledu,
upad jsem s ní na ledu.

Psi se na mě sběhli,
koledu mi snědli.

Co mám smutný dělati,
musím jinou žebrati.

Koledu mi dejte,
jen se mi nesmějte.

Koledu mu dali,
přece se mu smáli.

Pár vánočních receptů

Skořicové hvězdičky

Ingredience

- 1/2 hrnku nadrcených mandlí (nebo mandlové mouky)
- 3/4 kokosového cukru
- javorový sirup
- 2 lžice studené vody
- 1 lžička skořice
- 1 lžička vanilkového extraktu

Postup

Vytvořte hladké těsto z výše zmíněných ingrediencí a vyválejte, vykrajujte hvězdičky, které kladte na plech. Pečte do zlatova a ještě teplé obalte v kokosovém cukru.

Banánové cupcakes

Ingredience

- 2 banány
- 4 lžice špaldové mouky
- hořká čokoláda
- javorový sirup na doslazení dle chuti
- libovolné koření (třeba skořice) nebo oříšky

Postup

Toto zdravé vánoční cukroví si můžete dát jak ke kávě, tak i na snídani. Rozmačkejte dva banány, přidejte špaldovou mouku, kousky hořké čokolády a javorový sirup. Měla by vám vzniknout táhnoucí se tekutá směs, kterou doplňte o skořici nebo jiné oblíbené koření. Těsto nalijte do formiček a ozdobte pekanovými ořechy.

17 receptů na zdravé vánoční cukroví, po kterém nepřiberete ani gram (happymag.cz)



Fotbalisté Břidličné ukončili sezónu

Břidličná – Po dvou zrušených sezónách se konečně dohrála celá podzimní část fotbalových soutěží ročníku 2021/2022. V krajských a okresních soutěžích v ní vystupovalo celkem sedm našich družstev z oddílu TJ Břidličná. Samozřejmě nejvíce sledované bylo mužstvo mužů, které startuje v krajském přeboru a do soutěže šlo s velkými ambicemi. Týmu trenéra Petra Součka ale výsledkově úvod podzimu nevyšel. Hlavně vinou špatné střelecké potence přišlo několik těsných porážek o gól. Herně předváděli fotbalisté Břidličné pohledný a atraktivní fotbal, na který se dalo dívat, ale scházelo vyjádření. Postupně se tým zlepšoval i výsledkově a to jej vyneslo na přední místa tabulky. Vyvrcholením pak bylo zcela zasloužené vítězství na hřišti Krnova, který do té doby neztratil ani bod. Skvělý výkon hráčů Břidličné ale domácího favorita před rekordní návštěvou osmi set diváků dokonale vymazal a připravil mu jedinou ztrátu bodů za celý podzim. V konečné podzimní tabulce je celek Břidličné s dvatřiceti body na čtvrtém místě s bodovým odstupem za třetím Hájem ve Slezsku. „Je pravdou, že začátek podzimu nám hlavně výsledkově nevyšel. Herně jsme hráli dobře, ale zahazovali jsme spoustu šancí a to nás stálo ztrátu bodů. Postupem času jsme šli nahoru a závěr podzimní části jsme odehráli výborně a potvrdili jsme to

i v Krnově. Chtěl bych poděkovat všem hráčům, trenérům, a na jaře se určitě porveme o posun do špiče tabulky“. Řekl k podzimní části soutěže šéf fotbalové Břidličné, Ludvík Zifčák. Po dlouhých letech se v Břidličné představil tým dorostu. Družstvo trenéra Jiřího Stanovského po loňském krátkém, ale suverénním působení v okresním přeboru, bylo přijato do náročné čtrnáctičlenné krajské soutěže. Věkově proti ostatním soupeřům hodně mladý tým ale vstoupil do mistrovské sezóny skvěle a v první polovině soutěže se držel v horní polovině tabulky. V závěru podzimu, ale přišla zranění a neúčast opor mladého kolektivu se začala projevovat. Citelně scházelo s jednadvaceti góly třetí nejlepší střelec soutěže Láda Janáč. Desáté místo s patnácti body je ale ve vyrovnaném středu tabulky pro jaro poměrně slušnou výchozí pozici. „Před soutěží bychom patnáct bodů po podzimu určitě brali. Je ale škoda i vinou marodky nepovedeného závěru, kde jsme propadli a klesli až na desáté místo“ řekl k působení dorostenecké

Břidličné v krajské soutěži kouč Jiří Stanovský. Problémy byly v Břidličné se složením družstva starších žáků, kteří startují v krajské soutěži. K týmu se v průběhu září připojil staronový trenér Zdeněk Gorčík a během podzimu se podařilo dát kádr vcelku dohromady. Kolektiv se po vysokých porážkách postupně zlepšoval a v závěrečných podzimních kolech už podával nadějně výkony. Na první body zatím mladí fotbalisté Břidličné čekají, ale v průběhu jarní části se jich určitě dočkají a odpoutají se z poslední dvanácté příčky. Stejně na tom jsou i mladší žáci Břidličné. Trenér Ferdinand György má k dispozici poměrně mladý tým, kterému schází větší vyhranost. Kluci se poctivě připravují a v utkáních se snaží povětšinou proti fyzicky i věkově starším soupeřům vzdorovat. Na získání bodů to zatím ještě nestačí, ale v budoucnu mají mladší žáci Břidličné ambice posunout se z posledního místa v tabulce nahoru. Slušné výkony odvádí kolektiv starší přípravky z Břidličné, která bojuje v soutěži okresního přeboru. V průběhu

podzimu dokázali naděje Břidličné čtyřikrát zvítězit, jednou remizovat a šestkrát prohrát. Umístění ve druhé polovině tabulky je pro tým, který navíc doplňuje i celek mladších žáků v krajské soutěži, dobrou vizitkou. V okresním přeboru startuje také kolektiv nadějí z družstva mladší přípravky. Před zahájením převzal družstvo trenér Menšík a snaží se malé fotbalisty naučit fotbalové dovednosti. Věkově hodně mladý tým má vše před sebou. V sedmi kolech soutěže sehrál se soupeři několik dobrých a vyrovnaných utkání, které jsou příslibem pro další činnost malých fotbalových nadějí do budoucna. Posledním družstvem, které hraje soutěže, je tým nejmenších fotbalových nadějí z družstva minipřípravky. Malí fotbalisté pod vedením Davida Svobody mají soupeře v týmech Krnova, Rýmařova a Města Albrechtic. Soutěž se hraje turnajovým způsobem. Účelem je vypěstovat v klucích zápal pro hru, nadšení a sbírat zkušenosti do další činnosti.

Výbor oddílu kopané
TJ Břidličná



Renovace schodiště



Pár vět na závěr roku. V polovině října tohoto roku jsme se pustili do renovace schodiště umístěného na ulici 1. Máje mezi bytovými domy č. p. 322 a 323. Spousta obyvatel z okolí se konečně dočkala, protože původní schodiště bylo už fakticky v dezolátním neschůdném stavu. Dílo bylo dokončeno počátkem října. Společně s touto renovací město nechalo opravit i schodiště pod bazénem. Město Břidličná bude i nadále pokračovat s opravami, ale postup prací

se musí důkladně plánovat a zároveň brát ohled i na ostatní záležitosti, jako jsou například ceny vstupního materiálu. Další fakt je i ten, že v dnešní době je zručných řemeslníků nedostatek, nebo jsou pracovní vytíženi i půl roku dopředu a stává se, že i město musí čekat až budou k dispozici.

Nicméně se nám podařilo i v tomto roce dokončit několik důležitých dopravních staveb jako např. obnova ulice Nerudova včetně obnovy hlavního řádu vodovodu

společností VaK a.s. Bruntál. Dále byla vybudována příjezdová komunikace k základní škole a obnoven chodník na ulici Chalupnická. Co se týká ulice Chalupnická bych touto cestou chtěl apelovat na občany, aby si nepletli nově vybudovaný chodník s odstavným parkovištěm, protože tímto dochází k jeho poškozování.

Přeji všem veselé prožití nadcházejících vánočních svátků a šťastný nový rok.

Roman Kapusniak,
ředitel odboru HS

Moje místo v MSK

Chcete získat nové zaměstnání?

Využijte naše bezplatné poradenské služby.

PROFESNÍ PORADENSTVÍ (OSOBNÍ ČI ONLINE)

POMOC PŘI HLEDÁNÍ ZAMĚSTNÁNÍ

PŘÍPRAVA NA PRACOVNÍ POHOVOR

Volejte Ing. Jana Konarská
+420 721 504 826
nebo zjistěte více na www.moje-misto.cz

Realizátoři projektu
MSPAKT

CHYBÍ NÁM KREV!!!

POTŘEBUJEME KAŽDÉHO DÁRCE!

Odběry krve probíhají každý pátek.
Naši Transfúzní službu najdete v přízemí Nemocnice AGEL Podhorská v Bruntálu.

Objednejte se a pomozte ještě dnes!
Tel.: 800 300 900
<http://bruntal.odbery.agel.cz>

Městská knihovna

bude v období vánočních svátků
od 23. 12. do 31. 12. 2021
ZAVŘENA

Městské info Břidličná

si mohou občané přečíst
i v elektronické podobě na stránkách města:
www.mu-bridlicna.cz
a knihovny: www.knihovna-bridlicna.cz

Vydavatel město Břidličná, Nábřežní 452, 793 51 Břidličná, IČ.: 00295906, zapsán do evidence periodického tisku pod evidenčním číslem MK ČR E 21437, tisk: TISKÁRNA K-TISK s. r. o., Bruntál, dvoměsíčník, náklad vydání 800 ks pro občany města zdarma. Kontakt e-mail: info.bridlicna@seznam.cz, tel.: 733 337 883.

Uzávěrka dalšího čísla je 15. 1. 2022

Kotlíkové dotace Vám zaplatí až 95 % nákladů na pořízení nového kotle.

Využijte poslední šanci získat dotaci na nový ekologický zdroj tepla

V první polovině roku 2022 spustí Moravskoslezský kraj poslední, v pořadí čtvrté, kolo kotlíkových dotací.

Pro více informací o výši dotace, uznatelných nákladech, oprávněných příjemcích podpory atd. můžete využít jeden z těchto kontaktů:

Abychom mohli dotace na nové zdroje tepla poskytovat, musíme nejdříve prokázat Evropské unii Váš zájem.

K tomu slouží jednoduchý dotazník, který naleznete zde: <https://1url.cz/@kotlikv4>.

Čím více zájemců dotazník vyplní, tím více finančních prostředků bude mezi občany našeho kraje rozděleno.

Nezapomeňte, od 1. září 2022 platí zákaz používání kotlů 1. a 2. emisní třídy!

<https://lokalni-topeniste.msk.cz/>
kotliky@msk.cz
595 622 355

Moravskoslezský kraj

Komise kultury a sportu města Břidličná
VÁS SRDEČNĚ ZVE NA

ADVENTNÍ KONCERT

KTERÝ SE KONÁ
V SOBOTU 11. PROSINCE 2021 OD 16.00 HODIN
V KOSTELE SV. TŘÍ KRÁLŮ V BŘIDLIČNÉ.

ÚČINKUJÍ:
MICHAELA NOSKOVÁ
A PĚVECKÝ SBOR BERNARDINI



HORKÝ GROG ZDARMA!

POZVÁNKA

ZVEME RODIČE S DĚTMI OD 3 DO 6 LET NA SETKÁNÍ S KNIHOU

V PÁTEK 26. 11. 2021
OD 15:00 DO 16:00 HOD.
V DĚTSKÉM ODDĚLENÍ
MĚSTSKÉ KNIHOVNY
BŘIDLIČNÁ

V RÁMCI PROJEKTU
BOOKSTART
S KNIŽKOU DO ŽIVOTA



PROGRAM:
PŘIVÍTÁNÍ A SEZNÁMENÍ S KNIHOU
PETRA HORÁČKA
POHÁDKA HUSA LÍZA
POHYBOVÉ AKTIVITY
TIPY NA KNIHY PRO RODIČE A DĚTI

OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO




Kulturní komise města Břidličná Vás všechny srdečně zve na tradiční

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU

kteřé proběhne 4. prosince 2021
od 15.30 před budovou městského úřadu. Od 14.00
zde budou stát stánky s občerstvením a
předvánočním zbožím.

PROGRAM: Sváteční podvečer zahájí v 15.30 hodin proslovem starosta města Miroslav Kladníček, který po setmění rozsvítí vánoční strom. Následovat bude vystoupení dětí z MŠ, pěvecký sbor ZŠ a pěvecký sbor BERNARDINI.

Během programu budou k vidění ovečky manželů Křenkových ze Stránského a všichni se mohou posilnit výborným punčem, děti horkým čajem, sladkostmi a škvarkovou pomazánkou pana starosty.

